

SUSCRIPCIÓN

En la capital, un mrs. . . pesetas 1 25
Fuera de la capital, trimestre . . . 4 25
Portugal, trimestre . . . 4 00
Y demás países extranjeros . . . 9 00

VENTA

NUMERO DEL DIA, 5 cents.
1 em atrasado, 10 id.
25 eemplares, 75 id.

PAGO ADELANTADO

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE
(DOS EDICIONES DIARIAS)

ANUNCIOS

En 1ª p' ana, 1 peseta línea.
En la sección de noticias, 0,50 línea.
En 3ª plana, 0,25 línea.
Telégrafos 15 p'alabr. a 50 céntimos.
En 4ª plana, 0,10 línea.
Comunicados precios convencionales.
Esquelas mortuorias
Desde 3 pesetas a 1 50, según plan y dimensiones.

OFICINAS Y TALLERES: CALLES DE ZAMORA, II, DUPLICADO Y PEREZ PUJOL, 10.—TELÉFONO NÚMERO 66

EDICIÓN PARA LOS CORREOS DE LA TARDE

A LOS ANUNCIANTES

El periódico de más circulación en la región castellana es el NOTICIERO SALMANTINO

LA POLÍTICA

y la prensa madrileña

El Imparcial se defiende de las mal encubiertas imputaciones de La Época que, por cuenta del señor Maura, acusa a El Imparcial de desprecio por no estar el señor Gasset en el Gobierno.

Dice El Imparcial, que a la vista de los desaciertos del señor Maura, ¿quién puede pensar que haya desprecio capaz de pesar con tanta fuerza en la opinión pública?

Que el señor Gasset no ha necesitado de El Imparcial para decir en los mitines cuanto piensa, y que El Imparcial, por su parte, es un periódico muy liberal y muy independiente, que ha guardado al señor Maura todos los respetos y acaso más de los que debía.

Termina diciendo del artículo de La Época, que en vez de titularse Con la Corona y a las Cortes, debería llevar por título «Con Maura y al delirio».

Difícil será clasificar a estos gobernantes—dice El Globo—entre los fisiócratas enamorados del laissez faire le passeur, que en la técnica de los Gobiernos liberales se traduce por transigir, contemporizar, evitar sangre.

Es muy otro y contrario el carácter del ministerio que gozamos los españoles. Todo su programa es el matuser, toda su obra la muerte.

Para los señores Maura y Silvela gobernar es fusilar.

Y con abundantes hechos lo prueban.

El Liberal dice que nunca se vió un Gobierno tan incapaz, tan provocativo, tan despreciador de la vida de los súbditos como el actual.

Que los ministros y los gobernadores son los que hacen la anarquía, y basta la lista de muertos para condenar inapelablemente a los matadores. Tres en Almería, cuatro en Jumilla, y once en Infesto. Y antes, uno en Madrid, dos en Salamanca y cuatro en Vigo.

Una señora, de Almería, que estaba en su cuarto, recibió un tiro en la garganta. Junto al mostrador de un café estaba sentado un parroquiano que rodó muerto de un balazo, en Infesto.

Que éste es un régimen de palos que no aguantan ni las kábilas berberiscas; que lo que se pide es justicia contra los autores de esas matanzas y que esos autores caerán, porque es imposible el equilibrio con tantos ataudes acuestas.

Según La Correspondencia de España han circulado rumores en estos días muy favorables a la inteligencia de todos los elementos monárquicos liberales y demócratas.

Ni conocemos su origen, añade, ni aquilatamos su autoridad y fundamento. De confirmarse la noticia, no habría ocasión sino para celebrarla.

El País dice que Maura es un Pilatos jesuítico, que trata de lavarse las manos después de cada jornada en que se le llenan de sangre.

Dice que nada ha hecho el señor Maura por evitarlas, ni aun cambiar el armamento de la guardia civil, ni cumplir el Código penal que previene como la fuerza pública ha de reprimir los alborotos y rechazar las agresiones.

Termina diciendo que, como el personaje de Shakespeare, el señor Maura no tiene bastante con toda el agua del mar para lavarse las manos.

Aplazada la crisis, dice El Nacional, es natural que no la confiese el Gobierno. Aun así, es ella artículo de fe, por fortuna del orden público, pues a contar con la duración del Gobierno, arrearía, y sabe Dios en qué pararía el enojo del país que ve un desagravio en la expulsión de los ministros más impopulares, aunque nada espere de los sucesores. Diga en serio el señor Silvela que ni ahora ni después habrá crisis, hágalo creer, y a seguida verá cundir los conflictos que lo abrumen.

«Pero ¿por qué se aplaza la modificación ministerial? ¿qué va ganando en la demora la situación?»

En opinión de El Correo Español el triunfo electoral de los republicanos despierta un olorillo bastante jugoso: parece como que huele a destronamiento. Al menos así se lo figuran las narices del sentido moral.

El Diario Universal dice que cinco meses ha que nos gobierna el señor Maura; jamás tuvo ministro alguno los medios que se han puesto al alcance del actual titular de Gobernación. ¿Qué ha hecho? ¿Dónde está su obra? ¿A cuántos estamos de revolución? Sería injuriar al señor Maura suponerle satisfecho de su acción en el Gobierno; no ofenderemos su lealtad deslizando que esté quejoso del apoyo de sus compañeros y del presidente del Gabinete.

De El Universo: «Los que todavía no se hayan enterado del carácter y tendencias del movimiento republicano. (titulado republicano) en su doble aspecto religioso y social, no tienen más que leer la reseña de la fiesta celebrada en París el martes último para celebrar el triunfo electoral de los republicanos españoles.»

«Han celebrado dicha reunión ó fiesta, no los franceses partidarios de la República como forma de gobierno, sino los librepensadores, la Sociedad titulada «Del Libre pensamiento internacional», que no es más que una manifestación pública de la francmasonería.»

Juzgando la gestión de Maura, exclama el Diario Universal:

«Y tal hombre se queja de las injusticias ajenas y llama agravios de bastarda intención a las censuras que en nombre de la gran mayoría del país se le dirigen! Bien dice el refrán que cuando Dios quiere perder a alguien le quita el juicio. Recobre el suyo el ministro de la Gobernación; recóbrrenle con él sus dignos colaboradores; y no vean en cuanto sucede sino el reflejo de su conducta y el resultado de sus torpezas.»

Noticias Generales

Dicen de Melilla que entre los riffeños existe el temor de que el Sultán ha de castigarlos duramente. Se aprestan a la lucha.

Telegramas recibidos de París dicen que se celebró en la Embajada inglesa una fiesta en honor del rey Eduardo VII de Inglaterra, a la que asistió Mr. Loubet.

Al salir éste del palacio de la Embajada, se promovió un grave tumulto entre la multitud que presenciaba la salida de los invitados.

La policía detuvo a tres sospechosos. Créese que se preparaba un atentado anarquista contra el Presidente y tal vez contra el rey de Inglaterra.

Comunican de Barcelona que a pesar de haberse acordado por el Ayuntamiento suspender la cobranza del impuesto sobre las hortalizas, las verduleras siguen excitando a la huelga que se pro-

ponen efectuar en unión de los expendedores de comestibles.

En los mercados de San José, San Antonio y la Concepción, se han promovido algunos alborotos por las verduleras, en los que han tomado parte gentes extrañas.

Las proporciones que tomó el motín impidieron que se hiciese la venta de patatas, huevos, frutas y otros artículos.

En el banquete que, en el Quirinal se ha celebrado por el emperador de Alemania, éste y el rey de Italia, brindaron muy afectuosamente por la prosperidad de los dos países.

Telegrafían de Tanger dando cuenta de un sangriento combate habido anteayer a las puertas de Taza entre las tropas del Sultán y las del pretendiente.

Resultó herido de una bala en el brazo el sheriff Annalusi.

Las tropas del Sultán se apoderaron del material de guerra é hicieron algunos prisioneros que encerraron en Fez.

La prensa italiana comenta de muy diverso modo la conferencia del emperador Guillermo con S. S. León XIII.

Asegura que hablaron de la cuestión religiosa de Francia.

PARA OBREROS

En Madrid en el Salón Variedades, se reunieron los obreros marmolistas, presididos por el compañero Hormigo, para conmemorar el tercer aniversario de la jornada de ocho horas.

En el local había siete banderas: la de canteros, carpinteros de taller, broncistas, albañiles, de El Trabajo, fontaneros y vidrieros, cocheros y ebanistas.

Todos los oradores que hicieron uso de la palabra han elogiado el espíritu societario y la solidaridad de los marmolistas de Madrid, haciendo la historia de la Sociedad, de las vicisitudes por que ha pasado y la necesidad de que la lucha económica de las Sociedades de resistencia se vea complementada con la lucha política, a la que deben acudir los trabajadores.

Muy próximo a Madrid, en el inmediato pueblo de Barajas se celebró un mitin de trabajadores, con el fin de constituir una Agrupación de obreros.

En ella han ingresado agricultores y albañiles.

A pesar de que Barajas es un pueblo pequeño, al mitin asistieron unas 300 personas.

Para tomar parte en él, salieron de Madrid ayer, por la mañana, los compañeros La Osa, Juanas, Cienfuegos, Castañeira, Tío, Riesco, Serrano, Paz y algunos otros, con las banderas de las Sociedades de panaderos, carpinteros de armar y pintores decoradores.

La reunión fué presidida por La Osa é hicieron uso de la palabra: Castañeira, en representación de la Sociedad de Oficios varios, de Madrid; Andrés Paz, de la Sociedad de panaderos; Juanas, de carpinteros de armar; Serrano, de pintores decoradores; Cienfuegos, de albañiles El Trabajo; Tío, en representación del Centro Obrero, y Jesús Serrano, de Barajas, resumiendo los discursos el presidente.

Todos se esforzaron en demostrar a los reunidos que por medio de la asociación, han de llegar a reunirse a la esclavitud en que hoy viven los trabajadores sujetos a la ley de los salarios.

Fueron muy aplaudidos y en la reunión reinó un entusiasmo extraordinario.

Al terminar el mitin quedó constituida la Agrupación de obreros de Barajas.

SECCION RELIGIOSA

Mañana: San Pío V papa y la Conversión de San Agustín.

Por muerte de Pío IV fué colocado nuestro Santo en la silla de San Pedro a solicitud de San Carlos Borromeo, que conocía bien su virtud y mucha ciencia. Desde luego aplicó sus cuidados a la reformatión de las costumbres y de la disciplina eclesiástica, yendo Pío delante con el ejemplo. Envío varios misioneros

por todas partes para la propagación de la fe. Su devoción a la Santísima Virgen fué en gran manera tierna; y en su honor estableció una fiesta el 7 de Octubre con el nombre de Nuestra Señora de la Victoria, atribuyendo a su soberana protección la obtenida en Lepanto contra los turcos. Desempeñó, con esmero todas las obligaciones de un verdadero pastor; y habiendo a los 65 años de edad y seis de Pontificado, descansó en el Señor el año 1572.

CULTOS.—Olección.—Los mismos cultos.

De la REGION

SEGOVIA.—Se está terminando de hacer la impresión del reglamento y las bases que han de regir en el próximo congreso regional agrícola de Segovia é inmediatamente que termine la impresión, serán enviados dos ejemplares a las provincias castellanas que han de tomar parte en el Congreso.

Dentro de muy pocos días se constituirá en trabajos permanentes la Comisión organizadora.

A la avanzada edad de 81 años ha fallecido en Santiuste de San Juan Bautista doña María Fernández Pedrera, madre del ilustrado y virtuoso párroco de aquel pueblo, don Luis Serrano.

ZAMORA.—Ayer tarde salió para Madrid, acompañado de su distinguida esposa, el exsubsecretario de Instrucción pública don Federico Requejo.

Hoy lo efectuara asimismo, también con dirección a la corte, el diputado a Cortes electo por la capital señor Galarza.

A causa de las persistentes lluvias de estos días, el Duero ha experimentado una crecida de metro y medio sobre su nivel ordinario.

La candidatura ministerial a senadores por esta provincia, la forman los señores don Enrique de Villate Cerralón y don José Semprún y Pombó.

De oposición se presenta don Santiago de Villapadriera (liberal).

PALENCIA.—Han salido para Madrid los diputados a Cortes electos don Isaac Manrique, don Angel Gómez Ingüanzo y don José Guiguelmo.

En Cevico de la Torre ha contraído matrimonio la bellísima y distinguida señorita Sara Chacón Quevedo, hija de don Pedro Chacón, farmacéutico, con el joven don Félix Fuenteolmo Martínez, farmacéutico en Antiguiedad.

VALLADOLID.—Ha fallecido el joven alumno de latin, en la Universidad pontificia, don Mariano Redondo.

La Sociedad de Obreros Agricultores y similares de esta capital, celebrará anoche a las ocho y media, en el Centro de la calle de San Martín, una yelada para conmemorar el primer aniversario de su fundación.

Han sido obsequiados, con un banquete en el teatro de Lope de Vega los diputados a Cortes electos, señores Silló y Vallejo.

Ha fallecido en la ciudad de Medina de Rioseco, a la avanzada edad de 69 años, la señora doña María Cruz Michelena, esposa del conocido comerciante de granos de dicha plaza don Inocencio García.



Sanz y Cabot

5 de Mayo.

A los cuarenta y siete años de edad sorprendió repentinamente la muerte al insigne artista don Francisco Sanz y Cabot, y aunque por tal motivo fué su vida de corta duración, el número de obras que legó a la posteridad es verdaderamente grande, y como a esto se une que la mayoría de ellas son de gran tamaño y de mucho mérito, bien podemos de-

cir que el autor de «Libertad é Independencia» figura dignamente entre los pintores más fecundos y de más vasta inspiración que han florecido en la España del siglo XIX.

Sanz y Cabot hizo sus primeros estudios artísticos en Barcelona, su ciudad natal, de donde no salió hasta 1855, en que, con motivo de la Exposición Universal de París, se trasladó a la capital de Francia, y de las relaciones que entonces estableció con los más insignes pintores franceses, surgió su resolución de ingresar como alumno en el estudio del inspirado autor de «Los romanos de la decadencia», Mr. Thomas Couture. Dos años permaneció al lado de este ilustre artista, al cabo de los cuales regresó a su patria, y de sus adelantos en el difícil arte de Apoles, dieron idea los cuadros «Lutera», inspirado en los «Sueños» de Quevedo, «El fin de Carnaval» y «Prometeo», presentados en la Exposición general de Bellas Artes de 1857 y adquiridos los dos primeros, uno de los cuales obtuvo medalla de tercera clase por el Estado.

A este triunfo siguió otro más señalado y de gran resonancia: el que obtuvo en la Exposición de 1860 con su cuadro «Libertad é Independencia», en el que el jurado vió tantos méritos que no dudó en solicitar del gobierno concediera tres medallas de primera clase para poder otorgar una a Sanz y Cabot; la petición vióse desatendida, y «Libertad é Independencia» fué premiado con una de segunda y adquirido por la reina Isabel II. Con medalla de segunda clase fué también premiado, dos años más tarde, «Episodio del combate de Trafalgar», y como se viera desairado muy injustamente en la Exposición de 1871, en la que presentó «La Fortuna», «La Casualidad» y «La Locura distribuyendo sus dones por el mundo», «La Visita del amigo» y «La Plaza del Mercado de las coles, en Girona», no volvió a concurrir con obras a ningún concurso, dedicándose desde entonces a pintar obras de encargo, a cuyo género pertenecen «El general Prim y los voluntarios catalanes en la batalla de Tetuán», «La muerte de Churraca», los retratos de doña Isabel II, del Emperador Carlos V, de Alfonso V de Aragón y de Alfonso XII, y otros cuadros de no menos valor.

En sus últimos años de vida, que vió transcurrir siendo director del Museo del Prado, dedicóse a la pintura decorativa, en la que hizo verdaderos prodigios, como lo pregonan los cuatro lienzos murales que pintó para el Alcázar de Toledo y los techos de los teatros Real, Apolo y Zarzuela de Madrid.

Tan insigne artista falleció repentinamente en 5 de Mayo de 1881, en ocasión de hallarse ocupado en el estudio de las obras presentadas para la Exposición de dicho año, de la cual era jurado.

HERNANDO DE ACEVEDO. (rehabilitación)

por el Telegrafo

De nuestro corresponsal especial (VARIAS HORAS)

NO HAY CRISIS

El presidente del Consejo ha desmentido por centésima vez que sean fundados los rumores de crisis que circulan.

Igualmente ha desmentido el proyecto del viaje del rey a Galicia.

EL SULTAN EN CAMPAÑA

Se ha confirmado con relación a noticias recibidas de Tanger que el Sultán se ha incorporado al ejército dirigiéndose a la cuenca del río Muluya.

RESULTADO DEFINITIVO

De los datos recibidos en el ministerio de la Gobernación aparecen triunfantes 232 diputados adictos y 161 de oposición.

EL REY EDUARDO VII

Según despachos de París la despedida hecha al soberano de Inglaterra ha sido en extremo respetuosa.

En Cherbourg le espera su «yate» y la flotilla de buques de guerra ingleses que le da escolta.

Algunos buques franceses y de otras naciones le harán los honores.

DE MELILLA

Según los últimos despachos recibidos en esta corte, las kábilas riffeñas temerosas del castigo, comienzan a retraerse regateando al Roghi el apoyo que antes le ofrecieron con tanto entusiasmo.

PALMA.

De la provincia

El arrendatario de la recaudación de contribuciones en esta provincia, ha nombrado auxiliares recaudadores para los pueblos del partido de Sequeros, que a continuación se citan, tanto en el periodo de recaudación voluntaria como ejecutiva, a don Cayo Díez, don Benito San Juan y don Francisco Díez.

Alberca, Cepeda, Garibay, Hergueta de la Sierra, Madroal, Miranda del Castañar, Mogarráz, Molinillo, Monforte, Nava de Francia, Pinedas, San Martín del Castañar, Sotoserrano y Villanueva del Conde.

Han contraído matrimonio en el inmediato pueblo de Almenara, el joven Nicolás Rodríguez, hijo del molinero de dicho pueblo y la simpática señorita Anita Cabezas.

Seales enhorabuena.

Ha desaparecido de la casa materna en el pueblo de Fuentes de San Esteban Francisco Rivero Colmenero, de 30 años de edad, que hace unos dos años viene padeciendo de monomanía mental.

El día 8 del actual se celebrará en el pueblo de La Atalaya una fiesta solemne a San Miguel.

Se verificará por la tarde una corrida de novillos.

Don Jerónimo Sánchez, vecino de Guijuelo, ha nombrado para que le represente en el acto de la expropiación de terrenos para la construcción, en término de Campillo de Salvatierra, de la sección de carretera de Anguas a Guijuelo, en la de tercer orden de Peñaranda a Guijuelo, a don Casimiro Martín Rodríguez.

Se ha recibido en este Gobierno civil el título de licenciado en Farmacia, expedido por la Universidad de Santiago, a favor de don Gregorio Pérez Hernández, natural de Ciudad-Rodrigo.

CRONICA NEGRA

En Barcelona, en el café del Siglo, se desarrolló un sangriento suceso.

Hallábase en el establecimiento un individuo de unos veintisiete años de edad, tomando tranquilamente café, cuando penetraron en el local dos sujetos de malos antecedentes. Uno de ellos, llamado Aldea, se dirigió al que estaba sentado, y de una manera alevosa le dio una puñalada en el corazón, de la que resultó muerto en el acto.

El agresor huyó una vez cometido el crimen, pero fue detenido en los pocos momentos en la calle de San Simón.

El muerto, había pertenecido a la Policía, y el agresor es, como ya queda dicho, sujeto de malos antecedentes, que ha bita sufrido muchas quinenas por diversas raterías cometidas.

Al ser preguntado sobre los móviles que le habían impulsado, dijo que no se mostraba arrepentido de lo hecho, pues tenía al muerto mucha rabia por haberle detenido.

En la taberna del número 125 de la calle de Toledo, de Madrid, discutían acaloradamente, y acompañado la discusión de continuo copo; dos antiguos amigos, Lucio Yara Gómez, mono sabio de la Plaza de Toros de Madrid, conocido por el apodo de Jetafe, e Hipólito el Hojalatero.

La discusión llegó a agriarse sobre todo al discutir acerca de la importancia que tenía el cargo de mono sabio.

Calmados los ánimos de los amigos, y después de beber en medio de la mayor armonía otras copas, salieron los dos a la calle.

Lo que después ocurriera entre ellos no se sabe, y si solo que los guardias 898 y 891 recogieron en la calle del Humilladero al Hipólito, que estaba herido, y que conducido a la Casa de Socorro, murió al poco tiempo a consecuencia de la herida profunda que tenía en la tetilla izquierda, no sin declarar que le había agredido Lucio Yara Gómez.

Este fue detenido en la calle de Toledo, y niega que tenga participación alguna en el crimen, declarando con gran firmeza que se despidió de Hipólito al salir de la taberna y que solo recorrió varios establecimientos de esta clase; fue luego a una casquería de un amigo suyo, y por último, y en unión de un amigo, estuvo en otros establecimientos de bebidas. El hecho es que en medio de la calle, y a las diez de la noche, se cometió un

crimen; que es de suponer que hubiera lucha entre los dos hombres; que el Hipólito gritaría al sentirse herido, y que los guardias se enteraron cuando la casualidad hizo que tropezaran con el cuerpo de la víctima.

Comunican de Guadalajara un trágico suceso desarrollado en una venta denominada de Tierra, distante nueve kilómetros de la población, en la que dos criminales habían matado a un hijo del ventero, hiriendo además gravemente a éste y a su esposa.

Los antecedentes del hecho son los siguientes:

Anteanoche se presentaron en la citada venta dos desconocidos pidiendo les sirviesen de cenar, cosa que realizaron en la cocina.

Cuando hubieron terminado, y mientras cenaba el ventero, Victoriano Roa, acompañado de su esposa, un hijo de ésta, de 25 años, la criada y un muchacho de unos 13 años, uno de los desconocidos sacó un revólver, y dirigiéndose a los moradores de la venta:

Aquí no se mueva nadie—exclamó. El otro desconocido, sacando un puñal asintió a las palabras de su compañero, y como el ventero tratase de defenderse, el que tenía el revólver le disparó cuatro tiros, que le dejaron gravemente herido.

Después la emprendieron con la madre y el hijo, dejando a éste en estado mortal.

La criada pudo ocultarse tras de una cortina, desde donde presenció tan terrible escena, mientras que el muchacho, huyendo por una ventana, corrió a Azuqueca para poner el hecho en conocimiento de la guardia civil.

Al observar los criminales que la criada y el niño habían desaparecido, emprendieron precipitada fuga, temerosos de ser capturados.

El hijo de los venteros, a pesar de tener siete heridas, arrastróse hasta la carretera en seguimiento de los asesinos, y allí fue encontrado su cadáver por la guardia civil de Azuqueca, que llegó a los pocos instantes.

Los establecimientos de beneficencia

En vista de la frecuencia con que las Juntas de Patronos de los establecimientos de Beneficencia general se dirigen al ministerio de la Gobernación participando la necesidad de ejecutar obras de escasa consideración por filtraciones, deterioros en el revoco, levantamiento de baldosas en los pisos y otros destrozos que hacen precisas reparaciones cuyas obras ascienden a pequeñas cantidades no exigiendo en realidad la confección de un presupuesto formal, se ha dispuesto por real orden del referido ministerio que se aclare el caso segundo del art. 34 de la instrucción de la Beneficencia general de 27 de Enero de 1885, en el sentido de que siempre que el importe de las obras de reparación no ascienda, a juicio de las Juntas de Patronos y de los administradores depositarios, a mayor cantidad que la de 500 pesetas, previa autorización de la administración, procedan inmediatamente a ejecutarlas las citadas Juntas y administradores, sometiéndolo después a la aprobación de la misma Dirección la cuenta respectiva.

Comisión mixta de reclutamiento

Mañana deben comparecer los pueblos siguientes: Palacios Rubios, Paradinas, Pedros y Peñaranda de Bracamonte.

Para los labradores

El ministro de Hacienda, previo informe del Consejo de Estado, ha resuelto lo siguiente, que es de sumo interés para los labradores y propietarios:

1.º Que no es admisible la modificación propuesta por la Dirección general de contribuciones al párrafo 3.º del número 29 de la tabla de exenciones, por ser tan restrictiva que impediría la contratación de arrendamientos de los predios rústicos en la forma más usual, ó sea mediante la entrega de parte de los frutos como pago del arriendo.

2.º Que debe modificarse dicho párrafo en la siguiente forma: Los labradores y cosecheros de vino ó aceite podrán fabricar con dichos productos los caldos correspondientes sin tributar por el concepto de fabricantes siempre que los frutos sean procedentes de tierras de su propiedad, que ellos mismos directamente cultiven ó los reciban en pago de los

arriendos que de sus tierras contraten ó del contrato de aparcería, siempre que conste en dichos contratos ó pruebe que el precio del arrendamiento ó aparcería no fué estipulado en metálico.

En los demás casos satisfarán la cuota que les correspondía por la tarifa 3.ª

Instrucción primaria

Han sido nombrados maestros: De Fuentes de Masueco, con 450 pesetas, don Agapito de la Cruz López Robles; De Parada de Rubiales con 312'50 don Tomasa Vázquez García.

De Salvatierra de Tormes con 250 pesetas, doña Isidora Velasco Barrero.

Los jueces y fiscales municipales

El ministro de Gracia y Justicia ha dirigido la siguiente circular a los presidentes y fiscales de las Audiencias:

Próxima la renovación bial de los jueces y fiscales municipales cuya designación atribuye a la ley, a los presidentes y fiscales de las Audiencias territoriales, es deber del Gobierno fijar el criterio legal en que las propuestas y nombramientos han de apoyarse para que aquellos funcionarios respondan, como es de desear, a las augustas y transcendentes funciones de la administración de justicia.

En su consecuencia, S. M. el rey (que Dios guíe) ha tenido a bien disponer que las propuestas y nombramientos de jueces y fiscales municipales para el próximo bienio se ajusten a las siguientes reglas:

1.ª Tendrán preferencia los excedentes de Ultramar que figuren en el escalafón de la carrera judicial rectificado en 31 de Diciembre último, sea cualquiera su categoría, a excepción de los juzgados de Madrid, para los cuales se requerirá que no sea inferior a la de juez de término. Los funcionarios de esta clase debemos solicitarlo de los respectivos jueces de primera instancia en el plazo de ocho días a contar desde la publicación de esta real orden.

2.ª Cuando no haya excedentes de Ultramar que soliciten estos cargos se aplicarán las disposiciones de la ley orgánica del poder judicial, que regirán asimismo para la provisión de las fiscalías; siendo, no obstante, preferidos los expresados excedentes, sin distinción de categorías.

3.ª Los funcionarios llamados a hacer las propuestas y nombramientos de que se trata se informarán de las condiciones de honradez, rectitud é independencia de los que han de figurar en ellas excluyendo a quienes no ofrezcan las necesarias garantías.

Los jueces de primera instancia y fiscales de audiencias provinciales, en informes confidenciales, expondrán a los presidentes y fiscales de territorial las razones que determinan la exclusión y los funcionarios últimamente citados lo manifestarán también reservadamente a este ministerio.

AUDIENCIA Y JUZGADOS

Señalamientos para mañana

Sección primera.—Vista de la causa del Juzgado de Salamanca contra Joaquín Sánchez Galán, por lesiones. Ponente señor Martín; abogado, señor González; procurador, Rodríguez.

A continuación se verá asimismo el sumario seguido en el Juzgado de Vitiudino contra Manuel Martín Sánchez, por lesiones. Ponente, señor Martín; defensor, señor González; procurador, Rodríguez.

Sección segunda.—Vista en juicio oral y público de la causa del Juzgado de Peñaranda en que aparece encartado Marcos Sánchez, por lesiones. Ponente, señor Casas; letrado, señor Zugarrondo; procurador, Morató.



Los árboles frutales

Los árboles de nuestros huertos y jardines no viven siglos como los robles y las encinas de los bosques.

Cuando un peral ó un manzano alcanza cuarenta ó cincuenta años más ó menos según fueren el terreno en que vegeta y los cuidados que recibe, empieza a sentir la vejez y a producir cada año menos. Es, pues, verdaderamente necesario

ir plantando árboles cuando quiera prolongarse la producción frutera.

Hay además para ello otra consideración que suele olvidarse; cada árbol frutal es un capital, en lo cual no hay exageración alguna, porque la fruta vale dinero más ó menos, según se aproveche y como se obtiene cada año con un trabajo insignificante, representa lo mismo que el capital puesto a interés.

Por esta razón es de desearse ver por todas partes en el campo árboles frutales de distintas especies, como cerezos, ciruelos, manzanos, melocotoneros y otros según los climas, alrededor de las habitaciones de los labradores, y hasta en sus huertas y praderas.

Soy viejo, dice un agricultor; se necesitan de doce a quince años para que un árbol de tronco y grande llegue a plena producción, y ya para entonces no he de necesitarlo.

Este razonamiento es egoísta; si sus padres hubiesen pensado lo mismo, él no hubiera tenido árboles nunca y después de nosotros vendrán nuestros hijos, para quienes los árboles que nosotros plantamos aún en el ocaso de la vida serán una herencia útil que nos habrá costado poco.

Las viñas producen mucho, es verdad; pero tiene muchos enemigos y requieren mucho trabajo y gastos repetidos, mientras el árbol frutal, el manzano por ejemplo, transcurren los primeros años de su plantación, no pide ya casi en absoluto cuidado alguno.

Es preciso, pues, plantar; est; es algo más que una cosa útil, es un deber para todos los que son propietarios de terrenos propios para el cultivo de árboles y tienen familia de que rodearse.

Licenciamiento de tropas

En vista de que la instrucción elemental de los reclutas incorporados a fl. las últimamente está próxima a terminarse y avanzado, por lo tanto, el momento que puedan prestar servicio en las unidades orgánicas a que fueron destinados se ha dispuesto que se conceda el 22 del corriente mes licencia ilimitada y marcha a sus casas en el número necesario para que las unidades orgánicas queden con la plantilla de personal fijada en la Real orden de 23 de Enero último.

Estas licencias se concederán por antigüedad, con las excepciones que fijan las disposiciones vigentes y no comprendiendo a los que tienen tiempo determinado de servicio.

Mientras no transcurra el tiempo reglamentario para pasar a la escuela activa, estos reclutas seguirán perteneciendo a sus respectivas unidades.

Llegado el momento de cubrir vacantes en los organismos de rpa, Academias y secciones de ordenanzas, los Cuerpos harán la debida distribución.

A estas disposiciones se han acompañado los correspondientes estados de fuerza, que deberán ser tenidos en cuenta por los capitanes generales de los distritos para hacer el licenciamiento.

Noticias locales

Mañana celebrará sesión subsidiaria el Ayuntamiento a la hora de costumbre.

La nueva junta directiva del Círculo de Obreros ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Juan Montero. Vicepresidentes, don Hipólito Bellido y don Martín D. Berrueta.

Tesorero, don Francisco Tellez. Vicesorero, don Isidoro Iglesias García.

Secretario, don Felix de la Cruz. Vicesecretario, don Aurelio Torrens. Vocales: don Victoriano de Dios, don Julian Rodríguez, don Manuel Usallán, don Juan Antonio Curto, don Juan Badiola y don Tomás Díez.

Hoy ha llegado a esta capital el doctor Pulido, candidato de oposición a senador por la Universidad.

Ha salido para Madrid en su automóvil, el señor don Carlos Luna.

Acerca de la «Repobladora del arbolado» escribe El Labaro.

«Siguen los trabajos preparatorios para constitución de esta sociedad. Sabemos que el distinguido ingeniero don Jorquin María Pastors, se ha encargado de la Dirección técnica, y que está haciendo los planes detallados de la faja ó zona en que las plantaciones se han de hacer; el señor Maceira, conocido ingeniero y publicista, continúa trabajando en la memoria descriptiva del proyecto.»

El tiempo que estamos atravesando más parece del mes de Enero que del florido Mayo en que nos encontramos.

Hoy, como ayer, ha hecho un tiempo muy desagradable, reinando una temperatura propia del mes de Marzo.

Cuántas personas han tenido necesidad de andar por las calles lo han hecho envueltos en capa y otros abrigos de riguroso invierno.

El día 13 comenzará en la iglesia de San Julián y Santa Basilia la novena a Santa Rita.

Se leerá todos los días a las diez de la mañana y por la tarde a las cinco.

El día 22 se celebrará su fiesta predicando don Miguel Sánchez Jiménez.

Ha regresado de su país el profesor auxiliar de la Facultad de Derecho don Lorenzo Galindo.

Anoche fueron conducidos a la prevención, dos individuos que se dieron de palos, a las diez y media en las afueras de San Pablo, por cuestiones amorosas.

Esta mañana se recibió en el Gobierno civil el siguiente telegrama de Peñaranda, expedido a las nueve y doce minutos: «Tren 7 parado en el kilómetro 68 por haberse roto un balón de articulación a la máquina. Tardará una hora en salir.»

En la Asamblea celebrada en Madrid por la Asociación general de médicos titulares de España, ha sido elegido vicepresidente primero de la Junta central definitiva, don José Núñez, médico de Peñaranda.

Hoy ha tomado posesión de su destino el nuevo Inspector de Vigilancia don Ignacio Sánchez.

La Junta provincial del Censo, de conformidad con lo informado por la Junta municipal, ha acordado consignar el concepto de elegibles a los electores Nicolás Pereda Rubio y Abdón García López.

Asimismo y en vista de las reclamaciones hechas ante dicha Junta provincial y siendo conocido que reúnen los requisitos necesarios, se acordó incluir como electores en las secciones correspondientes, a Salvador Cuesta García, Manuel Alonso Medina, Gonzalo Medina Bocas y Tiburcio Jiménez García.

Uno de estos días aparecerá en el Boletín Oficial, el itinerario formado por el arrendatario de las contribuciones, de los días en que se ha de verificar en toda la provincia, la cobranza de las cuotas correspondientes al segundo trimestre del corriente año.

El hilito infecto rechaza al más enamorado. El perfumeado seduce al más indiferente. Personas de feo y duro rostro se hacen lo más simpáticas por una dentadura limpia y correcta. El Licor del Polo destruye el mal olor de la boca y aromatiza el aliento. Con un frasco que vale 6 rs. hay para dos meses.

Para la corrida de beneficencia organizada por los escolares, a beneficio de las madres de sus compañeros muertos el día 2, ha recibido la comisión organizadora las siguientes cantidades:

De don Elías del Hierro, por un palco, 25 pesetas.

Del general don Arturo Ruiz, por otro 25 ídem.

Del Colegio de San Idefonso, por uno también, 20.

Y de don Emigdio de la Riva, asimismo por un palco, 15.

Total, 85 pesetas.

Como saben los lectores ayer tarde dieron principio los ejercicios de oposición a las plazas de médicos vacantes en la Beneficencia municipal.

El tribunal quedó constituido por los señores Díez (presidente); Téllez de Meneses, Rodríguez Pinilla y Juarez (vocales) y Hernández Sanz (vocal-secretario).

De los nueve señores médicos que habían presentado solicitud, se han retirado don Luis García Calama y don Adolfo Rincón.

Los siete opositores restantes practicaron ayer tarde el primer ejercicio, que ha sido escrito; debiendo de dar en la de hoy lectura a sus respectivos trabajos.

Nuestro querido amigo don Isidro Pérez Oliva, obligado por sus muchas ocupaciones, ha declinado el honor que se le quería dispensar votándole para el cargo de secretario general de la Academia de Jurisprudencia, que ya desempeña hace algunos años.

LUDEÑA, dentista de la Facultad de Medicina de Madrid. Plaza Mayor, 7, principal, Salamanca.

Hace falta en Villavieja un Veterinario de primera clase.—Dirigirse a don Angel Estévez, en dicho pueblo.

SE COMPRAN PICHONES caseros y bravos pagados a buen precio en el Salón Variedades (antes Siglo) Prior 3 y 5.

La tos ferina, lo saben las madres, se cura con la Lactofina del Dr. Caldeiro. En farmacias 5 pesetas; por 5'50 la remite el autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.

MUNDANAS

A los cuatro meses de edad ha subido al cielo la niña María García Rojo, hija del joven abogado don Domingo García Sánchez, a quien así como a su señora, hacemos presente nuestro pésame.

Se encuentra en esta capital el joven Licenciado en Derecho y rico propietario don Francisco Zaera Flores, hermano político de nuestro respetable amigo el juez de primera instancia y de instrucción señor Neve.

De El Adelanto:
Se habla del próximo enlace de un distinguido salmantino, que tiene un título pontificio, con una duquesa, poseedora de extensas propiedades en esta provincia y Extremadura.

A nosotros nos parece que no van por ahí las aguas!

Ultima hora Suceso desgraciado

En las primeras horas de esta tarde ha circulado la noticia de que al señor Luna (don Carlos), le ha ocurrido un accidente al dirigirse a Madrid en su automóvil.

Parece que a consecuencia de haber volcado el vehículo cerca de Salvadós (Ávila), ha resultado nuestro respetable amigo con lesiones de gravedad.

Según una versión el señor Luna padece rotura de las dos piernas y de un brazo y según otra dislocación de dichas extremidades.

Esta tarde han salido precipitadamente para el lugar de la ocurrencia los doctores Pinilla y Jaramillo.

Celebraremos que el accidente no tenga la importancia que se supone.

CURIOSIDADES

Contra el tabaco

Acaba de fundarse en Manchester una Liga antitabacónica contra el abuso del tabaco.

Esta Liga se dirige especialmente contra el abuso por parte de los niños, y quiere influir en los Poderes públicos, para que se dicten medidas contra los muchachos que fuman demasiado pronto.

Se ha redactado un proyecto de ley, según el cual todo niño menor de trece años a quien se encuentre con el cigarrillo en la boca, será castigado con una multa de 10 chelines (12 francos y medio).

También los comerciantes que vendan tabaco a los chiquillos demasiado precoces pagarán multa, que será cuádruple de la de los chicos, es decir, de 40 chelines.



De nuestro corresponsal especial

(VARIAS HORAS)

PARA ENJUGAR LÁGRIMAS

Telegramas de Almería dan cuenta de que asciende ya a una cantidad respetable la suscripción abierta para socorrer a las víctimas de los últimos sucesos.

PERSONAL DE MARINA

Es un hecho que Sánchez Toca pondrá mañana a la firma del Rey el decreto

reestableciendo a Morgado en la Capitanía general del Ferrol.

Los capitanes de Puertos de Vigo y Bilbao continuarán siendo los mismos.

CAMINO DE UNA HUELGA

Telegrafian de Barcelona que los empleados de tranvías amenazan con declararse en huelga, por no haber hecho caso alguno la Empresa de las pretensiones que ha tiempo formularon, para que se les concediera algún alivio de trabajo.

Las autoridades adoptan medidas para que no llegue a estallar el conflicto.

VIAJES INSTRUCTIVOS

Dicen de Zaragoza que la Sociedad de excursionistas está preparando varios viajes, cuya importancia se recomienda por sí sola, toda vez que no lleva otro objeto que la instrucción de los excursionistas y la admiración por su parte de lo mucho, bello y pintoresco que se encuentra en diferentes puntos de la región.

El primer viaje será a Borja con objeto de admirar las riquezas que se guardan en el Monasterio de Vernela y en los distintos monumentos de aquella ciudad. No se ha fijado aún la fecha de la expedición.

El Ateneo quiere propagar por este medio y a semejanza de las naciones más adelantadas, los viajes instructivos.

IMPRESIONES POLÍTICAS

A falta de noticias de mayor interés, háblase en los círculos políticos de que Villaverde ocupará la presidencia del Congreso, solo hasta que se legalice la situación económica, pasando luego a sustituir a Silvela en la presidencia del Consejo.

El marqués de Vadillo dice que pasará, en la primera crisis que se produzca, el ministerio de Gracia y Justicia y Dato al de Gobernación.

LO DEL VIAJE DEL REY

Ha dado origen a muchos comentarios, la manifestación que hizo el presidente del Consejo, al desmentir que el Rey piense salir para Coruña y Santiago, de que no está el tiempo para viajes; sin que los que le escucharon pudieran saber si aludía al clima, es decir, al mal tiempo, ó a lo movido de la política.

Bolsa de Madrid

4 por 100 interior, 75'75.
Amortizable, 96'70.
Acciones del Banco, 479'00.
Tabacos, 427'50.
Franco, 36'25.
Libras, 34'25.

PALMA.

Diario de avisos

Registro civil

Movimiento de población en las últimas veinticuatro horas:

Defunciones: María García Rojo.
Nacimientos: Alejandro Rincón Alaguero, Amalia García Alonso y María García Ballester.

Se halla vacante la plaza de médico titular de Fuenterrabie, dotada con 250 pesetas de haber anual.

ESPECTÁCULOS

Pabellón royal kosin-gr-ph

Grandes funciones todas las noches. Entrada general 25 céntimos. Niños y militares graduación, 15 id.

Información mercantil

Valladolid 4.—Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Arco 150 fanegas de trigo que se cotiza a 46 reales fanega, 00 de centeno a 00.

En el Canal 2.000 fanegas de trigo que se cotiza a 46 reales fanega.

Medina del Campo 4.—Han entrado 80 fanegas de trigo que se cotiza a 45 reales.

Estado de los campos, bueno.
Salamanca 5.—Trigo candeal a 45 1/2 reales fanega, idem barbilla a 42, idem rubión a 40, centeno a 30, cebada a 29, algarrobas a 30, guisantes a 32.



Si en tí a brotar empieza el fuego del amor y te fascina, procura Valentina llevar el corazón en la cabeza.

No presumas de hermosa pues toda la hermosura no dura lo que dura el paso de la cuna hasta la fosa.

Mucho en el mundo sufrí mucho en él me he divertido; pero desde que te vi ni he gozado ni he sufrido; me he vuelto loco por tí.

Desnudez, pulcritud en el peinado voluptuosa y mundanal sonrisa eso es prueba concisa que haces causa común con el pecado.

Te diré niña bella que por saciar mi anhelo escalaría el cielo refugiado en el marco de tu estrella.

El Herrero de Machacón.

NUESTROS CONCURSOS

Premio a los votantes

Como quiera que la adjudicación de premio a la mejor charada soneto que se nos remita hasta el día 10 de Mayo (véanse las condiciones publicadas en los números correspondientes a los días 28 y 29 del pasado mes), ha de hacerse por el mismo público y por medio de votación; a fin de que ésta resulte lo más nutrida é imparcial posible, hemos decidido ajustarla a las siguientes

Bases

- 1.ª El premio de este concurso consistirá en una suscripción mensual al NOTICIERO SALMANTINO y en la obra del CONDE DE LEÓN TOLSTOY. *La verdadera vida.*
- 2.ª Todo lector del NOTICIERO, puede optar a este premio con sólo emitir su opinión respecto cual de las charadas de certamen que publicaremos el día 11, es la mejor.

3.ª Esta opinión se emitirá por medio de cupones ó boletines de votación que insertaremos en nuestro periódico durante los días 12, 13 y 14.

4.ª Estos cupones han de venir firmados, ya con la firma del votante, ya con un pseudónimo.

5.ª La otorgación del premio se efectuará del siguiente modo: Nosotros emitiremos nuestro voto respecto una charada, la mejor a nuestro juicio; voto que depositaremos bajo sobre cerrado y lacrado y en el cual pueden (en su cubierta) firmar ó estampar las señas que deseen los interesados. Este sobre será cerrado y lacrado el mismo día de la publicación de las charadas, d. d. cuyo momento, estará a disposición del público.

6.ª Todos aquellos votos emitidos que sean iguales al nuestro, serán los que tengan opción al premio, procediéndose para su adjudicación mediante sorteo.

7.ª El plazo de admisión de votos expira, tanto para los de fuera como para los de la capital, el día 18 a las cuatro de la tarde, en cuyo día y hora se procederá y a presencia de los interesados que concurren al acto: (a) a la apertura del sobre (b) al escrutinio general (c) a la adjudicación de premio a la mejor charada en vista de éste, y (d) al sorteo de votos y adjudicación de premio, al votante agraciado.

CHARADA

(Remitida por A. M. P. de Madrid.)

Muy bien todo ha demostrado no ser primera segunda pues, que hoy es disputado en quien Salamanca funda aunque sea dos primera, (nombre que le dan los... tales) mucho bueno y de primera, en estos tiempos fatales.

Cupón del NOTICIERO

Solución a la charada del día 5 de Mayo.

Solución a la charada de anteayer:

BANDERILLERO

Han remitido solución exacta:
El tío Capa.—Santiago, Modesta, fué baile domingo.—A. Iglesias.—Para niñas Lolita y Antonia.—Un salmantino. Tío Capa compra soluciones.—Yo, tú, él.—Tentetioso.—Apaga y vámonos.—Tío vivo mamá.—Tobalito terrible bandido.—Una de la Plaza del Fuerte.—María enfadarse con Manolo.—Conchita Cuesta niña preciosísima.—Escalante quiere ser poeta.—Tobalito es un sabio.—Victoria no, dependiente librería, es guapísimo.—Dientes arregla soldados Julián.—Marcelino es un escritor.—Colorao, barbero, es muy calabaceado.

Contestaciones

El Tío Capa.—No me atreveré a decir como usted, que el firmante con el pseudónimo «Tío Capa, compra soluciones» es un ser, de esos enfermos que está corroido por la perfidia; pero si un guason de siete suelas, ó uno que le conoce y quiere mortificarle. Yo, desde luego creo que usted no compra soluciones.

Es más he procurado cazar a ese devoto... solucionista, y ya tengo el hilo... y por el hilo pronto tendré la madeja. Cuando usted desee defenderse públicamente siempre que lo haga en versos correctos tiene esta sección, como todos sus

apreciables colegas, a la disposición de usted.

D. F. H. Puerto de Ejar.—Su charada no cumple con los requisitos necesarios para optar concurso, consistente uno de ellos en que las combinaciones y todo estén concretadas en un sólo pensamiento. Por lo demás está muy bien versificada é espero que flujándose en las condiciones por nosotros exigidas le de tener el gusto de aceptar alguna suya, siempre que nos honre con su remisión.

Cañón del NOTICIERO
Pasatiempos

NOTA COMICA

—Que no quité dejate amontar en la burra. ¿No ves que te batirá, porque eres más pequeño que ella?
—¡Jolín! ¿Quiéres que fuera más grande, si ella tiene un año más que yo?

Industria importante PRIVILEGIADA

y de primera necesidad.—A las personas industriales y a las familias en general: Con un capital de 100 a 150 pesetas, manejadas por el mismo y con sólo tres días de trabajo cada semana, se consigue de 4 a 5 pesetas diarias. Se mandan explicaciones detalladas é impresas a todo el que las pida, mandando en sellos 20 céntimos para la contestación, a don Nicolás Landaburu (Alava), Vitoria.

CALISTO ALVAREZ GONZÁLEZ

—Gijón—
AGENCIA DE ADUANAS

Se encarga de la recepción y expedición de mercancías que lleguen a este puerto.
TARIFAS ECONÓMICAS
Casa de comisión y Aceites minerales.
Imp. del NOTICIERO SALMANTINO

XLIV

Mientras que Castillan, Marotta y maese Gomin se confundían en conjeturas acerca de la suerte de Sabiniano ó se preguntaban dónde y por qué medios encontrarían su cadáver el conde Rolando, en seguridad en su hotel, gozaba sin remordimientos de su triunfo.

Dos veces seguidas leyó la confesión de su padre y pudo convencerse de que era para él tan terrible y anonadadora, como le había anunciado Cyrano.

Después arrojó a la chimenea todos aquellos documentos temibles de que su auñacia le había hecho dueño, les prendió fuego y no se apartó de aquel sitio hasta ver consumido el último fragmento.

—Ahora, —dijo,—nada hay que temer. Na tie ven irá a disputarme mi fortuna; nadie me robará la mano de Gilberta.

A algunas horas más tarde Rolando de Lembrat entraba en el hotel de Farentinas tan traquilado como si nada hubiera hecho la noche precedente.

—¿Habéis dormido bien? —le preguntó el marqués.

- Perfectamente.
- Vuestra entrevista con Cyrano, ¿ha terminado á satisfacción vuestra?
- Sí, mi querido marqués.
- Yo me temía alguna explicación violenta;

Los dos tiros sonaron casi al mismo tiempo.

Sabiniano, atribuyendo aquel nuevo ataque a los bandidos en fuga, los persiguió á estocadas hasta cerca de la puerta de Nesle.

Pero los asesinos parecían que tenían alas. Al cabo de un minuto Cyrano se vió solo.

—¡Evaporados! —murmuró.—¡Le habrán pagado mal ó por adelantado.

Volvió sobre sus pasos y alzó a su caballo, que acostumbrado a su voz alzó la cabeza y lanzó un relincho.

—¡Se me escapó! —se dijo Rolando oculto a algunos pasos de Cyrano.

Este último no teniendo ya adversario que combatir, se ocupó en restañar la sangre que corría en abundancia de su herida, y cuya pérdida le debilitaba gradualmente.

Rolando le observaba, buscando en aquel instante supremo un majío desesparado que poner aún en práctica contra su enemigo.

El conde no había llevado su espada, contando con no tener necesidad de ella; sus pistolas estaban descargadas; estaba completamente desarmado en aquella circunstancia en que hubiera tenido necesidad de ser tan fuerte.

Mientras Cyrano se colocaba el pañuelo bajo el traje a fin de ventilar mal ó bien la herida, Rolando desribió prudentemente un círculo y vino á esconderse detrás de un montón de escombros que había en la orilla del río.

Allí tuvo una inspiración. Cogió una gran piedra, arma bien incómoda, bien insuficiente tal vez, pero que era la única que podía escoger; y espío todos los movimientos del herido.

La casualidad podía servirle, suministrarle la

CENTRO-PENSIÓN MAÑES

para alumnos oficiales de las facultades e Instituto de SALAMANCA

Director propietario: **D. José Mañes Casaux**
Calles del Silencio 1 y Tostado 1

Este centro de enseñanza, cuyos resultados prácticos han superado en el pasado curso á todo lo imaginable, según se ha visto en los exámenes de Junio, se halla situado en punto céntrico de la población y muy próximo a la Facultad é Instituto; además consta de espaciosas habitaciones, salones de estudio, comedores y amplias clases distribuidas entre las dos casas, **Silencio, 1 y Tostado, 1**, comunicadas á este objeto, formando así un sólo edificio de grandes dimensiones.

El Profesorado consta de Licenciado en Sagrada Teología (Capellán), Doctores y Licenciados en Ciencias, Letras, Derecho, Medicina, Perito Mercantil, Auxiliares facultativos de Obras públicas y Maestros superiores de 1.ª enseñanza.

Los alumnos son acompañados á las respectivas clases oficiales por los Inspectores y á todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto ó Facultad.

El 15 de Enero próximo darán principio las clases de repaso para los ejercicios del grado de B-chiller que tanto éxito obtuvieron el curso pasado.—Hono ari á mód cos.

Preparación especial para la próxima convocatoria de Interventores á l Estado en la explotación de Ferrocarriles. Se admiten internos medio pensionistas y externos.

Alimentación verdadera, sana, abundante y nutritiva como lo tiene acreditado este Centro.
Prévia autorización se formalizan toda clase de matrículas en los centros oficiales.
Pídanse detalles y Reglamentos al Director

Tomando una cucharadita de las de café, al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

LA SALUD A DOMICILIO. — LA MARGARITA EN LOECHES

Comopurgante, deja á las dos horas libre al paciente. El agua pur de conseguirse sin perder sus virtudes.

Antibifosa, antiescrofulosa, antihéptica, antiparasitaria, antisifilítica y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre la primer con diplomas, grandes medallas de oro y distinciones.
Deposito central: Jardines, 15, bajos, Madrid.—Prevenirse contra ananicos de aguas LLAMADAS naturales y que pretende ser iguales y aun mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza: la de LA MARGARITA se adapta á TODOS los estómagos NO IRRITA, y mezclándola con agua, resulta aún MUY superior á los similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el análisis por Mr. HARRY, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase y del mismo reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado químico doctor don Manuel Saenz Diez, acudiendo á los copiosos manuales que nuevas obras han hecho abundantes; resulta que LA MARGARITA DE LOECHES es, entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico que son los más poderosos purgantes, y la única que contiene carbonato ferroso, y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveterada, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.
SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abiertos del 15 de Junio al 15 de Septiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis.
Jardines, 15, Madrid bajo.—Es tal su aceptación por sus grandes resultados que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES terapéuticos, DE PURGAS.



Dr. NICOLA CASILE
Diputación, 435, Bna.

LOS ADELANTOS DE LA CIENCIA

han logrado que el Dr. Casile, de Nápoles, descubriera los milagrosos medicamentos que curan infaliblemente la **tieta** en cualquiera de sus períodos y todas las enfermedades del estómago. A la más pequeña manifestación de un resfriado, tos, catarro, bronquitis, gripe, asma (sufocación), expectoración y de cualquier enfermedad del pecho, tomar inmediatamente las **Perlas Casile**, que no sólo curan infaliblemente estas enfermedades, sino que se tendrá la completa seguridad de no contraer otra más grave. Siguiendo este método se podrá decir no más **tieta**. Si por descuido no se hubiera seguido este tratamiento y por desgracia cualquier persona se encontrara atacada de **tieta**, o si no que apurarse porque gracias á los constantes estudios que hemos podido encontrar los renombrados **Conites Casile** que asociada á las **Perlas** combaten con eficacia la **tieta** en cualquiera de sus períodos.

Después de largas experiencias compusimos el **Balsamo Casile** que no sólo cura prodigiosamente todas las enfermedades del estómago, como son **atonía** (debilidad del estómago), **digestiones laboriosas ó difíciles**, **pirosis ó acedias**, **inapetencia**, **gastralgias**, **dilatación**, **catarros**, **ácidas**, **hipercolorida** y toda clase de **dispepsias** haciendo desaparecer á momento los **vómitos**, **ardores y pesadez**, sino que se recomienda como indispensable y de necesidad para todos los convalecientes de cualquier enfermedad.

Consulte a médicos en casa del inventor, Diputación, 435, Barcelona, todos los días á las doce, y a las consultas que se le hacen por escrito contestará gratis y con reserva.
Precios de venta: **Perlas Casile**, 5 pesetas, **Conites Casile**, 5 pesetas, **Balsamo Casile**, 5 pesetas.
De venta en las acreditadas farmacias y en casa del inventor: Diputación, 435, Barcelona.
EN SALAMANCA en la farmacia de **Segundo Primo**, Plaza de la Verdura, 5 y 7.

BORISOL

DE TORRES MUÑOZ

Antiséptico, antipútrido y desinfectante

Superior al ácido bórico y al borato de sosa; más soluble en frío y en caliente, más eficaz como preservativo y curativo de las enfermedades de las mucosas y de la piel.
Se emplea contra los males de los párpados, oídos, nariz, boca, afecciones de la matriz y otras.

Farmacia de G. Torres Muñoz
San Marcos, 11.—MADRID Caja 2'25 pesetas
En Salamanca: **Segundo Primo**, Suca. or de Hijos de A. Villar y Pinto; Farmacia

EL RABIOSO DOLOR DE MUELAS CARIADAS



Su único y sorprendente remedio, al minuto y sin riesgo.

EL AIBAF SERDNA

(anagrama) de ANDRÉS Y FABIÁ, farmacéutico premiado en Valencia.
Cada aplicación un nuevo testimonio de su brillante éxito destruyendo al propio tiempo la fetidez que la carie comunica al aliento.

Este remedio no es un preventivo como lo son todos los élixirs que se anuncian sino que combate y vence en el acto á esos dolores que parecen que van á agotar los nervios del sufrimiento.
De venta, seño de Villa, farmacia, plaza de la Verdura y principales de la ciudad, á dos pesetas bote.

IMPOTENCIA

DEBILIDAD SENSUAL EN EL HOMBRE

Nuevo remedio externo **KISLEYT**. Los internos, ó no producen efecto si son débiles, ó perjudican la salud al ser enérgicos. **Pedid KISLEYT WOSMAHE** á cinco pesetas en todas las boticas de España.

En Madrid, Tetuán 3. Suprema medicación, por la que se sigue la potencia de la edad juvenil pronto y sin peligro!

En SALAMANCA se expenden estos preparados en la **Droguería del señor Fuentes**, plazuela del Corriño. **Béjar**, Droguería de la señora Viuda de Pablo Trias. **Ciudad Rodrigo**, Farmacia de la señora Viuda de Sendin é Hijos, Plaza Mayor, 7 y en las demás principales Farmacias y Droguerías de la capital é importantes poblaciones de su provincia.

MATIAS LOPEZ

Madrid, Escorial
Especialidad en bombones de chocolate con crema finísimos caramelos suizos, tentad y dulces varios. De venta en todas las confiterías.—Depósito central, Montera, 25, Madrid.

ALMACEN DE CERAMICA

Ladrillos prensados, tejas, tuberías, bloques y pavimentos. Azulejos de Manises é ingleses y macetas para jardinería y salón.—Arco, 2, bajo.

HARINA LACTEADA para NIÑOS, Convalecientes y Ancianos.

NESTLÉ

Elixir Callol

La debilidad nerviosa ó neurastenia, la anemia, la clorosis, convalecencias, dispepsias, (pereza de digerir), raquitismo, (crecimiento defectuoso) y demás afecciones que reconocen por causa UN ESTADO DE DEBILIDAD GENERAL, se curan pronto tomando el acreditado medicamento de gusto agradable y resultados tan rápidos y eficaces que el enfermo aumenta el apetito y las fuerzas casi siempre desde las primeras tomas. Depósito, Farmacia Callol, Diputación, 339, Barcelona, y en todas las buenas Farmacias de España y América.

¡¡20 años de éxito!!
¡¡18 primeros premios!!

ANÍS DEL FIGARO DE VALENCIA

SECO Y DULCE
elaborado con espíritu de vino puro

Célebres Jarabes de Martínez Ymbert
basado en raíces y frutas elaborados con azúcar pilón

PÍDANSE Y EXÍJANSE EN TODAS PARTES
A por mayor: **D. MARTÍNEZ YMBERT**
Destilería del Figaro.—VALENCIA

EXITO COLOSAL EMULSIÓN ESPAÑOLA DEL DOCTOR TRIGO

Premiada en las Exposiciones de París y Niza
Con el uso de la Emulsión del Dr. Trigo, de aceite puro de hígado de bacalao se obtienen absolutamente los mismos resultados que empleando la más acreditada de las extranjeras y se gasta mucho menos dinero.
El mejor remedio para combatir la escrófula y el raquitismo.
Esta Emulsión se vende en toda España

416 EL CAPITAN SATANAS

ocasión de alcanzar y herir a Cyrano á la imprevisa y Rolando no era capaz de desperdiciar ninguna coyuntura.
Cuando Sabiniario se sintió un poco repuesto, se dispuso á montar de nuevo á caballo.
Las riendas, que había arrojado en el momento del combate, arrastraban por el suelo.
Se agachó para cogerlas y desenredarlas.
De un salto, Rolando estuvo sobre él con las manos levantadas, é hizo caer pesadamente sobre su cráneo la piedra de que se había armado.
Cyrano, así herido por la espalda, se desplomó como una masa lanzando un gemido.
—¡Muerto! ¡muerto! exclamó Rolando.
Y precipitándose sobre el cuerpo del gentil hombre, cuya cabeza yacia en un mar de sangre, le registró con ansia febril.
Sobre el pecho de Cyrano encontró pronto cuanto buscaba; el libro de Ben Joel, el testamento del conde de Lembrat, y la declaración que él mismo había firmado la víspera por la noche, es decir, todas las pruebas cuya existencia tanto temía.
Luego levantó en sus brazos aquel cuerpo inerte, lo arrastró hasta la orilla del Sena y lo precipitó en el río.
Después de lo cual huyó hacia la calle de San Pablo, estrechando contra su pecho el tesoro que acababa de conquistar al precio de un asesinato.
Sobre el terreno del combate no quedó más que el cadáver de Ben Joel y el de su compañero.
El caballo de Cyrano, al último gemido lanzado por su amo, había huido como loco hacia la hostería de maese Gonin.
El sol iba á salir.
Una ronda de soldados del prebostazgo que llegaba del Puente Nuevo, seguida pronta de algu-

FOLLETIN DEL NOTICIERO 417

nos vendedores, vió los cadáveres, agrupándose á su alrededor.
Casi en el mismo instante, Castellan y Marotte franqueaban la puerta de Nesle.
Marotte, suspendida del brazo del joven, le hablaba en voz baja con la sonrisa en los labios.
Así llegaron junto al grupo formado por los soldados y los curiosos.
Castellan reconoció enseguida las lívidas facciones de Ben Joel.
—¿Qué habrá pasado?—preguntó.
—No sabe sino que hay dos hombres muertos—le respondió un soldado.
Castellan, mientras que se le evaban los cadáveres, examinaba el terreno.
—¡Ben Joel muerto!—dijo Marotte.—¿qué quiere decir esto? Mira... en el suelo hay señales del paso de muchos hombres. Mi amo debía salir esta mañana. Con tal que no le haya sucedido alguna desgracia. Volvamos á casa de maese Gonin.
Acababa de decir estas palabras cuando el hostelero llegó to to sofocado y le dijo:
—Maese Castellan, acabó de entrar en la cuadra, que había dejado abierta, y he encontrado en ella el caballo de Mr. Bergerac, todo cubierto de sudor y de sangre. Y es seguro que ha vuelto solo, porque ha estado llamando á la puerta de vuestro señor y nadie ha respondido.
—¡Ah!—exclamó dolorosamente el joven.—Mr. de Cyrano ha muerto!

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SANDALO PIZÁ

MIL PESETAS

Este medicamento es el más eficaz para curar las enfermedades urinarias, como la gonorrea, la uretritis, la prostatitis, etc. Se recomienda especialmente para los casos de cronicidad y para evitar las complicaciones. Precio: mil pesetas.

ALMACEN DE CERAMICA

Ladrillos prensados, tejas, tuberías, bloques y pavimentos. Azulejos de Manises é ingleses y macetas para jardinería y salón.—Arco, 2, bajo.